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Постановка задачи
Для планового отдела рассчитать нормативную трудоем​кость производства изделий по отдельным профессиям годовой и квартальной производственной программы. Нормативная трудоем​кость годовой и квартальной производственной программы в разрезе изделий в целом по предприятию рассчитывается путем умножения трудоемкости одного изделия на количество изделий, которое долж​но изготовляться по плану.

Входная информация: код изделия, код детали, номер цеха, код операции, код оборудования, норма времени работы оборудования, код профессии, плановый период, код единицы измерения, плановое количество изделий, в том числе на квартал.

Результирующая информация: код изделия, единица измерения, плановое количество изделий на год, в том числе на квартал, норма​тивная трудоемкость на единицу изделия, на программу на год, в том числе на квартал.

Информационная модель задачи

[image: image1]
2. Описание входной информации

В качестве входной информации используется документ «План изготовления». На основании этого документа создаётся следующий машинный документ.
2.1. Описание первичного документа «План изготовления»: 

	код

изделия


	код

детали
	номер

цеха
	код

операции
	код

обору-дования
	плановый период
	плановое

кол-во

изделий
	в том числе на квартал
	код

профес-сии

	I
	D
	C
	OP
	O
	PER
	
[image: image2.wmf]I
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2.2. Описание структуры полей документа «План изготовления»:

	Имя

реквизита
	Идентификатор
	Тип данных
	Длина
	Ключ

сортировки
	Способ ввода

реквизита

	
	
	
	целые
	дробные
	
	

	код

изделия
	I
	Ч
	4
	
	1
	автоматически из справочника

	код

детали
	D
	Ч
	4
	
	
	вручную

	номер

цеха
	C
	Ч
	4
	
	
	вручную

	код

операции
	OP
	Ч
	4
	
	
	вручную

	код

оборудования
	O
	Ч
	4
	
	
	вручную

	плановый
период
	PER
	Ч
	4
	
	
	вручную

	плановое

колво

изделий
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	Ч
	4
	2
	
	вручную

	в том числе на квартал
	
[image: image5.wmf]I

KK


	Ч
	4
	2
	
	вручную

	код

профессии
	P
	Ч
	4
	
	
	автоматически из справочника


Контроль правильности заполнения и ввода документа: 
· контролировать реквизит «Код изделия» (I) на соответствие списку значений (см. документ в разделе описания условно-постоянной информации, который называется «Справочник изделий»).
· контролировать реквизит «Код профессии» (P) на соответствие списку значений (см. документ в разделе описания условно-постоянной информации, который называется «Справочник профессий»).

3. Описание условно-постоянной информации

Для решения данной задачи будем использовать два справочника: «Справочник изделий» и «Справочник профессий».
3.1. Описание структуры документа «Справочник изделий»: 

	Имя

реквизита
	Идентификатор
	Тип данных
	Длина
	Ключ

сортировки

	
	
	
	целые
	дробные
	

	код изделия
	I
	Ч
	4
	
	1

	норма времени работы оборудования
	
[image: image6.wmf]I

T


	Ч
	4
	2
	

	код единицы

измерения
	EI
	C
	10
	
	


3.2. Описание структуры документа «Справочник профессий»: 

	Имя

реквизита
	Идентификатор
	Тип данных
	Длина
	Ключ

сортировки

	
	
	
	целые
	дробные
	

	код профессии
	P
	Ч
	4
	
	1

	название профессии
	NP
	C
	20
	
	


4. Описание выходной (результирующей) информации

В результате решения задачи следует получить документ: «Нормативная трудоем​кость производства изделий».

4.1. Описание структуры полей выходного документа «Нормативная трудоем​кость производства изделий»:

	Имя

реквизита
	Идентификатор
	Тип данных
	Длина
	Ключ

сортировки

	
	
	
	целые
	дробные
	

	код

изделия
	I
	Ч
	4
	
	1

	код единицы

измерения
	EI
	С
	10
	
	

	плановое количество изделий на год
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	Ч
	4
	
	

	плановое количество на квартал
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	Ч
	4
	
	

	нормативная трудоемкость на единицу изделия
	
[image: image9.wmf]I

T


	Ч
	4
	2
	

	нормативная трудоемкость на программу на год
	
[image: image10.wmf]TG


	Ч
	4
	2
	

	нормативная трудоемкость на квартал
	
[image: image11.wmf]TK


	Ч
	4
	2
	


4.2. Контроль правильности документа: 

· контролировать реквизит «Код изделия» (I) на соответствие списку значений (см. документ в разделе описания условно-постоянной информации, который называется «Справочник изделий»);
· контролировать реквизит «Код профессии» (P) на соответствие списку значений (см. документ в разделе описания условно-постоянной информации, который называется «Справочник профессий»).
· Логический контроль сумм.
5. Описание алгоритма решения задачи.
Для получения нормативной трудоем​кости производства изделий необходимо рассчитать следующие показатели:
1) На годовую программу:
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,

где 
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 - нормативная трудоем​кость на годовую программу,

[image: image14.wmf]I

T

 - нормативная трудоемкость на единицу изделия I;

[image: image15.wmf]I

KG

 - плановое количество изделий на год;

2) На квартал:
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где 
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 - нормативная трудоем​кость на квартал,


[image: image18.wmf]I

T

 - нормативная трудоем​кость на единицу изделия I;


[image: image19.wmf]I

KK

 - плановое количество изделий на квартал;

6. Инструкция к решению задачи средствами MS Access.

6.1. Создание базы данных.

6.1.1. Создание таблицы Справочник изделий в MS Access.
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6.1.2 Создание таблицы Справочник профессий в MS Access.

[image: image21.png]=18

| wwnowm | Tmaseex | omcawe s
PP CHETHHK koA nporbeccun
P TexcToeeii nassarie npodeccin | |
Covictsanom
O | noacravosra |
Pesnep nomn anrece uerce
[—
Moarmes

Viiaexcrposaos none 43 (Coenagery e Aonycrarocs)
Crapr-rern





6.1.3 Создание таблицы План изготовления в MS Access.
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6.1.4 Задание связей между таблицами.
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6.1.5 Создание запроса Нормативная трудоемкость производства.
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6.2. Создание отчета.
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7. Результаты выполнения тестового примера.
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